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@ Cloturer un exercice
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* Enregistrer des opérations d'inventaire. o Cloturer partiellement un exercice. ‘
* Intégrer les amortissements. » Cloturer définitivement un exercice. ‘
» Editer des documents de synthése.

&m Situation professionnelle

Olivier Lapierre a enregistré durant |'année toutes les opérations courantes réalisées par Sud
Alpes Cosmétiques avec ses différents partenaires. Afin d’établir les documents de synthése
(bilan et compte de résultat) donnant une image fidéle de la société, il lui faut maintenant
enregistrer les opérations d'inventaire. Celles-ci découlent de deux principes comptables :

— le principe de prudence (« La comptabilité est établie sur la base d'appréciations prudentes
pour éviter le risque de transfert, sur des périodes a venir, d'incertitudes présentes susceptibles
de grever le patrimoine et le résultat de l'entité », plan comptable général, art. 120.3);

—le principe de fidélité de 'exercice comptable (« Lacomptabilité est un systéme...] permettant
de saisir, classer, enregistrer des données de base chiffrées et présenter des états reflétant une
image fidele du patrimoine, de la situation financiére et du résultat de l'entité a la date de
cléture », plan comptable général, art. 120.1).

L'exercice comptable sera ainsi cloturé apres la validation des écritures.

m Enregistrer les opérations d’inventaire

Olivier vous demande d'établir en son nom l'inventaire des actifs et des passifs puis d'enre-
gistrer les opérations qui en découlent (» Document 1). Vous devez donc calculer les charges en
rapport avec l'exercice écoulé et enregistrer les opérations comptables.

- FICHE 1 - Enregistrer une opération d'inventaire.

Document 1 Mémo d'Olivier Lapierre
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— La prime d’assurance Responsabilité* civile a été payée le 01/10/N :
elle couvre la période du 01/10/N au 30/09/N+1.

Pour information, le calcul est le suivant :

2769,00x9/12=2 076,75 €.

La TVA ne fait pas I'objet d’un traitement particulier.

— Les intéréts de I'emprunt bancaire contracté le 28/10/N

sont payés le 31/12/N pour les mois de novembre et décembre N.

— Il reste 200,00 € de fournitures de bureau parmi les achats réalisés

au cours de I'année N.

— Les calculs des amortissements de I'année N doivent étre générés.

* Voir chapitre 7, document 5, p.73.
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m Claturer un exercice et editer les documents de synthese

Olivier vous rappelle que les comptes annuels sont produits une fois par an a la date de
cloture de l'exercice comptable. Ces comptes constituent une synthése de toutes les opérations
comptabilisées durant l'année. Ils sont produits pour informer les partenaires de la société qui
vont les analyser et les interpréter pour prendre des décisions conformes a leurs intéréts.
Olivier vous demande de poursuivre votre mission en procédant a la cléture des comptes pour
l'année écoulée; vous devez au préalable procéder a une cléture périodique. Pour mener a bien
cette tache, vous prenez appui sur le Document 2.

- FICHE 2 -« Valider, dévalider une période.
- FICHE 3 « Cléturer un exercice et en ouvrir un nouveau.
+ FICHE 4 - Editer des documents de synthése.

Document 2 L'enchainement des travaux comptables

Enregistrement
des opérations
courantes

Balance
avant
inventaire

Vérification
de la partie
double

Enregistrement Balance
des opérations apres
d'inventaire inventaire

Documents
de synthese

Image fideéle

Opérations : . — Bilan
—Achats Principe de prudence: — Compte de résultat
—Ventes — Amortissements — Annexes
— Investissements — Provisions
— Financements — Rattachement des charges

et des produits a l'exercice

Calcul du résultat
de l'exercice

Solde des comptes de charges

et de produits
< Durant l'exercice >< A la cloture de l'exercice >

D'aprés Comptabilité et finance d’entreprise, Terminale STG, Delagrave.

Réflexion sur l'utilisation du PGl |

1. Expliquez pourquoi Sud Alpes Cosmétiques ne peut pas se contenter d’enregistrer les opérations courantes.
2. Quels sont les états de synthese proposés par le PGl ? Quel est leur intérét respectif ?

7 108 - Comptabilité et Suivi des réglements

N . St S ————— e i St ——— A

____© NATHAN - La photocopie non autoriséen est un délit.




